

“泄洪英雄”甘宇： 三十而立，一切喜悦皆是幸福

2022年“9·5”泸定地震中那段因逆行泄洪而失联17天的经历，对于甘宇来说已成往事。“回归”之后，他正以全新的姿态，去迎接自己的“三十而立”。

2024年，甘宇完成了多件人生大事：娶妻生子，还通过了一级建造师考试——每件大事都给他带来了喜悦。

“三十而立，一切喜悦皆是幸福。”今年，甘宇将满30岁，同时也是华西都市报创刊30周年。他希望陪伴他成长的华西都市报，在新时代继续绽放光彩。

完成人生大事 娶妻生子通过了考试

2024年对甘宇来说是充满喜悦的一年。这一年，他完成了多件人生大事。

经朋友介绍，甘宇认识了重庆姑娘郑萍。两人挺投缘，很快便确定了恋爱关系。2024年4月20日，甘宇在老家达州市大竹县石河镇举办婚礼，迎娶郑萍。

婚礼上，郑萍感慨地表达了对甘宇的深深爱意和感激之情。她说，甘宇善良、负责、温暖，让她看见了爱情最完美的样子。“能够遇到他，用尽了我一生的好运。”

婚礼现场，甘宇向亲朋好友分享自己的心路历程。他表示，经历了生死之后，“对一些困难和挫折看得更淡了。”

回归正常生活后的甘宇，特别珍惜日常中的点滴幸福，始终保持积极进取的人生态度，一级建造师的备考也没有放松。

2025年新年伊始，甘宇在接受华西都市报、封面新闻记者采访时，分享了他的好消息：终于考过了。



甘宇结婚时拍摄的全家福。曾业摄

回顾2024年，最让甘宇感到幸福的时刻，莫过于儿子的诞生。

2024年8月26日，在大竹县人民医院，郑萍顺利生下一名男婴，母子平安。这个小生命的到来，为甘宇的家庭带来了无尽的喜悦和希望。甘宇在社交平台上分享了这一喜讯，并配文说：“初次见面，爱你已久，只愿你平安喜乐，健康成长。”

消息传出后，迅速引发网友广泛关注，大家纷纷送上最真挚的祝福。

“感谢广大网友对我的关心，谢谢大家一直惦记和关心。”来自陌生人的温暖，总能让甘宇感受到被幸福包裹的喜悦。对此，他感动，也感恩。

以善良与担当 书写更精彩的人生篇章

2022年9月5日，甘孜州泸定县发生6.8级地震。当时，作为湾东水电站员工的甘宇，与同事罗永坚守岗位，紧急开闸泄洪，成功避免了溃坝危机，挽救了无数下游群众的生命财产安全。

在自救过程中，甘宇因体力不支与罗永分开，自此失联。这一消息被华西都市报、封面新闻等主流媒体报道后，引发全社会关注，“寻找甘宇”成为全网呼声。

“中国好人”冉体兰： 华西都市报让更多正能量被看见

1月9日，遂宁市大英县回马镇文武村，冉体兰得知有人来访，便早早从镇上门店回到家中。近两年，外界访客不断，她早已习以为常。

两年前，冉体兰跃身从飞驰货车下勇救儿童，自己却不幸截肢。华西都市报、封面新闻率先报道其“以手换命”的壮举，她英勇无畏、舍己救人的暖心故事感动中国，被大众所铭记。

2024年底，冉体兰入围第九届全国道德模范候选人。更早之前，她还入选了2023年第一季度“中国好人榜”，以及中央政法委发布的“2022年第四季度和2023年第一季度见义勇为勇士榜”。

“你们的报道，让我和更多的好人好事、正能量被看到，谢谢你们。”收到华西都市报创刊30周年“拾光礼盒”后，冉体兰感动之余表示，自己是普通人，很高兴能被大家记住，也希望更多的好人好事被记住。

现在的她，迈步新生活 “过了就过了，总得向前看”

“来，先坐，是坐屋里还是院子里？”两步并作一步，跨上台阶走进屋内，冉体兰一边拿起条凳，一边招呼着来客。

冉体兰变了。第一次见到她，是两年多以前在遂宁市中心医院康复院区。彼时，面对媒体的镜头，她茫然无措之余，更多的是小心翼翼地回避和抗拒。

“感觉她变了对吧？这一两年我们的感受也比较明显。”交谈中，大英县精神文明办工作人员杨文强说，在与外界的接触中，特别是参加了一些颁奖礼后，冉体兰乐观了很多，也更愿意和大家交



冉体兰在帮邻居收晒香樟树叶。

谈了。“不过如果要对着镜头一直说话，她还是有点犯怵。”

“我现在早上去守店，中午回家吃饭，做一些力所能及的事情。”谈到如今的生活，冉体兰言语中多了一份洒脱。她说，现在还能帮邻居收晒在院里的香樟树叶，也能帮忙晾晒衣服。“其实切菜也可以，只是有些慢。”

在冉体兰看来，救人的事情已过去很久了，不应该再去苦恼或后悔，“过了就过了，我们总得向前看。”

曾经的她，平凡善举感动中国 “一只手换一条命，值了”

时间回到两年多以前，2022年10月2日下午2点，冉体兰坐在街边一家饭店

门口，与邻居聊着家常。下午2点57分，她看见一个身着白衣的小孩，似乎在临街人行道上寻找着什么。就当她准备扭头和邻居说话时，小孩突然朝马路上走去，也就是这时，一辆大货车驶来。

冉体兰没有多想，一个箭步冲上前去，在小孩被卷入车底前，一把将他拉了回来，而自己却被货车撞翻在地。

事发后，冉体兰被紧急送医。待醒来时，她已失去了左臂。对她来说，失去一条手臂是遗憾的，但让她感到欣慰的是，小孩性命无忧。“孩子才两岁，那么小，一只手换一条命，值了。”

事后，华西都市报、封面新闻第一时间进行现场采访，报道了冉体兰救人的英勇事迹，全网阅读量近4亿，相关信息

超过23000条。人民日报、央视、新华社、光明日报等32家中央级媒体、45家省级媒体跟进转发报道。

冉体兰英勇无畏、舍己救人的暖心故事感动中国，被众多人铭记，网友纷纷留言，“谢谢平凡英雄”“以手换命，是天使更是英雄”。

2024年年底，第九届全国道德模范候选人公示，四川有9人入选，冉体兰便是其中之一。而在更早之前，她还入选了2023年第一季度“中国好人榜”、中央政法委发布的“2022年第四季度和2023年第一季度见义勇为勇士榜”，被通报表彰为“四川省有突出表现的见义勇为个人”。

人后的她，还有一个小心愿 “希望更多好人好事被记住”

出院后，冉体兰在适应身体变化、积极融入新生活的同时，心态也在发生着变化。她曾在短视频平台上搜索过，想知道两年前的惊险一刻，到底发生了什么。“看了一下，回忆也不是那么清晰，索性就不去看了。”

两年前，冉体兰担心自己的身体会给家人带来负担，如今，这份担心更多地给了孙子辈。“一双儿女都大了，他们很快就要结婚生子了，我就担心一只手不好抱孙子。”

“特别感谢华西都市报和外来的记者朋友，经常带来关心，你们的报道，让更多的好人好事和正能量被大家看到。”冉体兰说，很高兴能够被大家记住，也希望更多的好人好事被记住。

华西都市报-封面新闻记者 刘虎 摄影报道